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Utjecaj starosti ribarskih brodova na 
značajke energetske učinkovitosti

Ivica Ančić *1, Lidija Runko Luttenberger 2

1, 2 Sveučilište u Rijeci, Studij politehnike, HRVATSKA. 
(E-mail: ivica.ancic@uniri.hr, lidija.luttenberger@uniri.hr)

Ključne riječi: Ribarski brodovi, starost flote, porivni sustav, energetska učinkovitost
Sažetak: Pogon ribarskih brodova ima značajnu ulogu u pogledu očuvanja, odnosno 
degradacije morskog okoliša. To se prvenstveno odnosi na njegove energetske i ekološke 
značajke, tj. snagu, vrstu korištenog goriva i specifičnu potrošnju goriva. Ovaj rad je ana-
lizirao utjecaj starosti ribarskih brodova na njihov utjecaj na okoliš uspoređujući instal-
irane snage glavnih motora u ovisnosti o starosti broda. Analiza je pokazala da noviji 
brodovi imaju u prosjeku jače motori, međutim također i da su u prosjeku veći, a zbog 
veće korisnosti novijih motora, ukupna razlika u potrošnji goriva nije značajna.

1. UVOD
Ribarski brodovi i njihova oprema predstavljaju ključni alat u gospodarskoj grani 
ribarstva, te su kao takvi predmetom politike na razini Europske Unije. Obzirom da 
se u javnosti redovito spominje starost hrvatske ribarske flote, s time da je nakon 2000. 
godine ona ponešto i obnovljena uz povećanje kapaciteta, napravljena je analiza nacion-
alne ribarske flote utemeljena na podacima iz službenog registra brodova. Iako je tijekom 
obrade podataka utvrđena određena neusklađenost spomenutih podataka u odnosu na 
stvarno stanje, to su jedini podaci kojima se raspolaže za provedbu početne analize koja 
je ovdje i izrađena, a koja pruža ne samo uvid u značajke ribarske flote, već predstavlja i 
podlogu za moguće ažuriranje podataka u registru.

2. METODOLOGIJA
Kao izvor podataka korišteni su javno dostupni podaci, a koji su objedinjeni u Registru 
ribarske flote Republike Hrvatske [1]. Budući da ti podaci nisu prikladni za statističku 
obradu, korišteni su podaci o ribarskim flotama koje objedinjuje Europska komisija [2]. 
Na temelju dostupnih podataka uz korištenje ugrađenih funkcija prikaza i analize gra-
fova unutar Microsoft Excel-a, regresijskom analizom i metodom najmanjih kvadrata 
određena je ovisnost snage motora i starosti ribarskih brodova.

3. REZULTATI I RASPRAVA
Slika 1 prikazuje utjecaj starosti brodova na snagu glavnih motora, dok Slika 2 prikazuje 
utjecaj starosti brodova na duljinu preko svega. Iz obje slike je jasno da je flota ribarskih 
brodova u Republici Hrvatskoj zastarjela. Ako se promatra snaga glavnih motora u ovis-
nosti o starosti broda, vidljivo je da se ta dva parametra ne mogu izraziti jasnom matem-
atičkom ovisnošću, zbog premale vrijednosti koeficijenta determinacije. Međutim, trend 
je ipak jasan: stariji brodovi imaju u prosjeku manju snagu glavnih motora. Iz toga bi se 
moglo zaključiti da noviji brodovi imaju nepotrebno snažne motore te su stoga manje 
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energetski učinkoviti od starijih. Međutim, taj bi zaključak bio pogrešan jer Slika 2 uka-
zuje da su stariji brodovi također u prosjeku i nešto kraći.

Slika 1. Utjecaj starosti broda na snagu glavnih motora

Slika 2. Ovisnost duljine preko svega o starosti broda

4. ZAKLJUČAK
Iako se starost flote ribarskih brodova isticala kao dominantan uzrok negativnog utjecaja 
na okoliš, rezultati ove analize to ne potvrđuju. Naime, noviji brodovi u prosjeku imaju 
jače motore, međutim u prosjeku su i dulji. Kako noviji motori imaju u pravilu manju 
specifičnu potrošnju goriva, razlike u potrošnji goriva nisu značajne.
Zahvala: Ova analiza je provedena u okviru projekta „Mreža organizacija ribara i znan-
stvenika – MORZ“ koji je sufinanciran sredstvima Europske unije iz Europskog fonda za 
pomorstvo i ribarstvo. 

Reference:
[1] https://podaci.ribarstvo.hr/
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